

周口市“亲历疫情防控 致敬巾帼英雄”获奖征文选登

项城籍武汉一线医生李薇薇送娃回家返战场

■张永久

2月7日上午，一辆鄂A牌照的车辆从河南项城北高速出口缓缓驶下，车停下后，一位戴着口罩的年轻男子从车里走出，焦急地走向疫情防控卡点。

按照项城市疫情防控指挥部的规定，项城高速出口不允许外地车辆驶出并进入市区，只能调头返回。听到疫情防控卡点工作人员让他们原路返回，这名男子急忙解释道：“我们开的有通行证和身体检查合格证明，我们都检查了没事，我老婆是医生，马上就要返回武汉抗疫一线，孩子没人带，想把她送回项城姥姥家。”

该男子叫龚君康，在武汉长江勘

测规划设计研究院工作，妻子李薇薇是项城人，现为武汉协和医院的一名医生，已经请战支援抗疫一线，而家中8个月大的女儿无人照看，他们决定连夜把孩子送回河南项城李薇薇的母亲家。

疫情防控卡点工作人员了解情况后，立即汇报给指挥部。随即，有公安、交通、卫健三部门组成的应急车队为李薇薇一家开辟了绿色通道，护送他们回家。

20分钟后，李薇薇一家到达位于千佛阁街道刘祖庙社区一小区。李薇薇的父亲忙着把孩子的衣物往楼上搬，李薇薇在屋里交待母亲怎样看管孩子，奶粉怎么冲，孩子几点睡……

期间，李薇薇试探着让母亲抱孩子，孩子因认生大哭不止……

在母亲家中，李薇薇一边嘱咐着母亲，一边哄着哭泣的孩子：“乖乖在家里，妈妈来接你啊，乖乖别哭，宝宝不哭不哭啊，不要哭……我的孩子，妈妈只是和你暂时离别；不哭，我的孩子，妈妈是为了让更多的孩子不哭……”

临别的李薇薇，双腿像灌了铅一样沉重，泪水满面。此刻，距离元宵节还有1天，却和亲人匆匆离别；此刻，8个月大婴儿的哭声响彻整栋楼宇，仿佛是在用哭声挽留妈妈。

李薇薇又从母亲怀中抱过孩子安慰：“不哭，孩子，原谅妈妈，我很快就会回来……”李薇薇抹泪转身，毅

然下楼，擦干眼泪，奔赴抗疫一线。

就在李薇薇夫妇二人返程的途中，项城市委书记刘昌宇听说了李薇薇的情况，第一时间视频连线了李薇薇，代表项城市委、市政府和百万项城市民，向李薇薇表示真心感谢和崇高的敬意。

为了让已经回到武汉的李薇薇安心在抗疫一线工作，刘昌宇又第一时间与李薇薇进行了视频连线。视频中，刘昌宇说：“听说你因工作把孩子送回来了之后，全市上下都为你这种精神所感动，都为你感到自豪和骄傲。项城是你的家，项城126万人民都是你的家人。今天上午，市委、市政府和指挥部给孩子买了奶粉、尿布和必备的抗疫物质，已经给你父母送家里了。请你放心，我们一定会照顾好你的孩子，我们项城市委、市政府是你坚强的后盾，我们在项城等你凯旋归来。”

视频那端，李薇薇身穿白大褂，戴着口罩，眼神坚定清澈，连连点头致谢：“非常感谢家乡人给予的帮助，作为医务工作者，我一定不负使命，尽全力救治患者，待疫情结束我一定会当面感谢大家。希望项城人民都平平安安的。”

李薇薇，你是项城人民的骄傲，你的事迹虽然平凡却非常感人，向你致敬！

郸城90后援鄂白衣战士胡奔奔

■张洋

出生于1991年的胡奔奔，是郸城县中医院唯一前去支援武汉战“疫”的护士。她凭着自己过硬的技术，曾被推荐到李兰娟院士团队；她有着活泼的性格，让重症病区里众多病患战胜恐慌，露出了笑容。让我们走近胡奔奔，看看这位90后女护士年轻背后的担当、柔弱背后的坚强以及笑容背后的荣光。

作为郸城县中医院血液透析室护士长，胡奔奔从业已经超过10年。新冠肺炎疫情发生后，她第一个将请战书递到了院领导手中。

1月29日，她带领6名护理人员紧急进入郸城县中医院隔离病区；作为隔离病区的护士长，她全程参与了清洁区、缓冲区、潜在污染区、污染区的规范设置。

在隔离病区全封闭工作7天、集中隔离医学观察14天结束后仅仅几个小时，胡奔奔又写下了一纸请战书，把自己送到了武汉。

自从2月21日进驻武汉大学人民医院重症病区以后，他们除了要照顾这些患者的生活起居，还要承担重要的心理疏导工作，而后者在他们看来，不可或缺，甚至更为重要。

因为工作出色，胡奔奔还被医疗队推荐到李兰娟院士团队工作，但因为病区实在离不开她，后又被调回。这次擦肩而过的经历，她说她不后悔：“哪里需要我，我就往哪里去，在哪都是为病人服务。”

在病区里，性格外向的胡奔奔人缘非常好，很多病人都乐意与她打招

呼、聊天，而她也被大家亲切称为“开心果”。“一位80多岁的老奶奶住院，天天不说话，还时不时落泪，我看不见实在不忍心，每天都会劝导她，给老奶奶聊天、唱歌，最后老奶奶还跟我一起跳舞，看到她这样，我心里特别高兴。”胡奔奔说。

胡奔奔的用心付出，获得了不少患者的真诚回报。除了当面表扬、感谢，“三八”节当天，她还收到了患者通过快递赠送给她的礼物，快递单上的收件人写的是“胡奔奔天使”。

让胡奔奔感动的还有一件事，有一天，病区里的一位小姑娘对她说：“姐姐，我能不能抱抱你？”胡奔奔怜爱地说：“当然可以！”胡奔奔伸出胳膊，与小姑娘拥抱在了一起，很长一段时间都没有分开。小姑娘哭了，她也流泪了。“后来大家都说，我们在这里患难与共，以后都是生死之交了。”胡奔奔说。

胡奔奔的爱心，不仅感动着病人，也感动着同事。通过各种渠道，她为医院募捐筹集了KF94口罩1300个、医用外科口罩500个、39套隔离衣。本就没有积蓄的她，还给武汉捐赠了3000元钱。

“弯弓征战作男儿，梦里曾经与画眉。”在这场没有硝烟的战争最前沿，很多如胡奔奔一样的铿锵玫瑰，用自己的坚守诠释着巾帼不让须眉，扛起了疫情防控的半边天，成为守卫家园最靓丽的风景线，她们坚信：冬天终会过去，春天定会如约而来。

是战士，也是母亲

■陈洁

有这么一支队伍，他们的任务就是近距离为新冠肺炎疑似病例采集咽拭子和抽血，并负责将这些疑似病毒标本送至实验室进行检验。他们站在离疑似患者最近的地方，承担着密切接触者和医学观察对象咽喉部和血液样本的采集工作，采样的工作效率和采样的技术精准性更决定了检验结果的时效性和准确性。

这个由7名检验人员组成的采样送检组，被称为“最勇敢的军团”。

程宁，是这个“军团”的“团长”。大疫来临之际，她果断把两个年幼的孩子送回老家父母那里照看。她说：“儿女情长，我已顾不上，国有难，我不可不战！”

2月11日是程宁在淮阳区新冠疫情防控一线工作的第21天。7时40分，程宁收到疫情任务，要去为太康一例阳性检测者的12名密切接触者进行样本采集。她立即召集队伍开始全副武装，并整理好采样所需装备，准备前往采样现场。突然，她接到婆婆电话，原来是自己3岁多的孩子发烧了。因为在特殊时期，心急如焚的婆婆也不敢带孩子去医院。程宁赶紧安慰婆婆：“没事儿，咱家备的有退烧药，给他喂点儿药就好了。”隔着护目镜，却看到一向坚强乐观的她红了双眼。

12名密切接触者，12个采样现场……一个又一个疫情任务接

踵而至。与此同时，她和战友们还要往返于淮阳区人民医院感染科，收集医护人员对每天新增疑似住院病人进行初测和复测的样本。由于样本有效时间最多只有12个小时，完成采样任务后，还要立即将收集的原始送检表和完成检测报验单表格进行输入、盖章，然后要马不停蹄地奔往周口市疾控中心检验科。回到单位，已是晚上8点，完成任务的“夜行者们”，终于放松了紧绷的那颗心。

每天往返于淮阳区疾控中心与周口市疾控中心之间，不分白天黑夜，只要有采样需求便立即出发，为的是以最快速度得到住院病人的检测结果，以便及时“揪出”病毒，让他们得到及时隔离治疗，避免更多人感染。

多少个深夜，他们还在赶往采样和送样的路上，忙碌的工作使他们忘却了时间，忘记了孩子。天气虽寒，严密的防护装备却捂得他们满身是汗，一天下来，根本顾不上吃一口饭。

程宁虽是女同志，却用柔弱的肩膀承担起最危险的工作，用责任和担当为这个城市默默奉献着。

告别温馨的家园，背负着神圣的职责，在一束束牵挂的目光里，带着一份执着，揣着一种使命，行色匆匆，从容而去……

是啊，哪有什么岁月静好，只是有人在为我们负重前行！